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Pracovní list  
 

Předmět: Český jazyk Řešení 

Ročník: 5. A 

Procvičování vzdělávacího celku: Zájmena 

 

1. Draci střeží poklad. Pustí k němu pouze toho, kdo najde cestu, na které jsou pouze  

zájmena. Cestu vybarvi a škrtni slova, která nejsou zájmena.  

 

 

 

Správná je cesta, která má u pokladu zájmeno cosi. Ve zbylých cestách se vyskytují  

příslovce: leckde a nikdy 

 

2. Zakroužkuj, co do řádku nepatří. Zdůvodni svoje řešení. 

a) já, se, on, oni, my, svůj  = svůj je zájmeno přivlastňovací, ostatní jsou osobní 

b) někdo, lecco, něčí, nic, něco, leckdo = nic je zájmeno záporné, ostatní jsou neurčitá 

c) tento, on, ta, tahle, ti, takový  = on je zájmeno osobní, ostatní jsou ukazovací 

d) sám, nikdo, žádný, nijaký, ničí, nic = sám je zájmeno ukazovací, ostatní jsou záporná 

e) jejich, svůj, jeho, se, náš, tvůj = se je zájmeno osobní, ostatní jsou přivlastňovací 

 



3. Použij všechna písmena v rámečku a sestav z nich zájmeno. Zájmena použij  

    ve větách. 

 

 

Kdokoli se tam mohl nepozorovaně dostat. 

Oheň nemůžete rozdělávat kdekoli v přírodě. 

Jeho postoj byl nijaký. 

Koupila jsem si tentýž svetr jako moje kamarádka. 

Tenhle autobus do Brna nejede. 

Slyšela jsem cosi šramotit v kůlně. 

 

Věty jsou pouze příkladové, určitě jste sami vymysleli spoustu jiných. ☺ 

 

4. Doplň do vět vhodná zájmena. Využij nápovědu pod textem. 
 

 

Včera jsme šli na procházku do lesa, který je hned za naším domem. Ušli jsme sotva pár 

kroků a v tu chvíli se objevila srna se svým kolouškem. S úžasem jsme je pozorovali. 

Celou tu krásu během chvíle zkazil táta. On má totiž velkou rýmu. Kýchl 

a srna i s kolouškem byli ty tam. Trošku mě to mrzelo, ale nemohl jsem 

se na něj dlouho zlobit.  

 

Nápověda: on, něj, který, je, mě, naším, tu, svým, ty, se. 
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